



Una gran semana de "Educación y Descanso"

Durante la pasada semana hemos visto asombrados la gran actividad desplegada por la Obra Sindical «Educación y Descanso», en prestigio de nuestra Ciudad y Provincia, cuyo nombre se ha situado en primer plano de los acontecimientos deportivos con ocasión de la II Vuelta Ciclista a Avila y alcanza los honores de sede cultural con la Exposición de Ruiz Jiménez, clausurada el viernes, y la actuación del Cuadro Artístico en el Teatro Principal.

Ciertamente hubo siempre en Avila muchos acontecimientos de orden cultural y deportivo, que registrados quedan en nuestras columnas; pero nunca conmovieron a la masa de productores como en la presente ocasión, tal vez porque nunca se acercó tanto a ellos la organización de los actos. Y es que la Obra Sindical «Educación y Descanso» consagra por entero sus afanes a procurar los fines de su lema: «alegría en el trabajo». No ha de ser todo, preocupaciones de orden económico o social. Paralelamente a la actuación de los diversos organismos sindicales, viene esta Obra procurando satisfacciones estéticas en que las almas hallan deleites elevados hacia fines superiores.

La semana fué solamente una muestra de actividad distractiva indudablemente educadora: vibra el patriotismo en las competiciones deportivas y se cultiva un sentimiento de lealtad ecuaníme cuando el pueblo aplaude a los ganadores, sean o no de nuestro pueblo; se estimulan las aficiones artísticas facilitando las exposiciones de obras nuevas, con mérito para excitar el deseo de posesión en los visitantes; se llevan a las tablas de un escenario las obras líricas, que de otro modo no veríamos representar en capitales pequeñas porque cuesta mucho dinero su montaje y las compañías de temporada prefieren aquellas otras, que les proporcionan por su sencillez interpretativa mayor seguridad de negocio. Ha tenido, por otra parte, la Vicesecretaría de Obras Sindicales la delicadeza de ofrecer su representación teatral a beneficio del Seminario nuevo y esto lo hemos de aplaudir de corazón nosotros, que tanto interés ponemos, a simple título de fieles diocesanos, en la propaganda de la construcción.

Felicítamos, pues, a la Delegación Provincial de Sindicatos, y dentro de ella a la Vicesecretaría de Obras Sindicales, cuyos proyectos para un futuro inmediato nos maravillan: nuevo Hogar del Productor, envío de productores a residencias de verano en otras provincias como en años anteriores, nuevas exposiciones artísticas... Y estamos seguros de que para el año próximo la III Vuelta Ciclista a la Provincia será tan discutida en España, que puede que haya otro género de competiciones deportivas, previo, entre los aspirantes a participar en ella, que discutirán el mejor derecho de admisión a puñetazos.

Conferencia de los cuatro ministros en París

PARIS, 29. — El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinski, está estudiando afanosamente el plan de unidad política y económica de Alemania, sugiriendo por los occidentales y cuya aceptación significaría una verdadera revolución en la actual estructura de la zona oriental, dice la agencia Réuter. Añade que al parecer, Vichinski ha consultado telefónicamente con Moscú. — EFE.

Lo que opina Schuman

ESTRASBURGO, 29. — El ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Robert Schuman, estuvo hoy en Estrasburgo con motivo del Congreso anual del Movimiento Republicano Popular y pronunció un discurso, en que dijo que, aunque sea pronto para hacer afirmaciones, cabe esperar que la conferencia tetrapartita que se desarrolla en París señale un buen paso por el camino de la paz o, por lo menos, que signifique el abandono de la «guerra fría».

Schuman calificó la propuesta rusa de que se vuelva al control tetrapartito de Potsdam de fragmentaria y de mal «modus vivendi». «No volveremos —dijo— a tan precaria situación. Francia quiere, por lo que se refiere a Alemania, una solución «para Alemania y no contra nadie». Para Francia, Alemania no es un peón ni debe mirarse como cómplice potencial en un futuro conflicto. No queremos utilizar a Alemania contra Rusia. Por ello, al instaurar una Alemania pacífica, resolvemos el problema ruso. Creemos que Alemania ha evolucionado lo suficiente para que el experimento democrático que en ella se hace pueda extenderse al terreno de la unidad alemana».

El tiempo en España

Inestabilidad de las temperaturas

Alzas estrepitosas de temperatura, formación de tormentas atronadoras y bajadas súbitas del termómetro son el juego revoltoso en que se entretiene ahora la atmósfera.

Después de las salpicadas lluvias de San Isidro vinieron unos calores anormales —aunque esperados— que nos elevaron de los 25 grados centígrados de temperatura máxima, umbral del verano, a los 30, frontera de la sed estival.

Tales desmanes del calor, debidos a haberse quedado completamente despejada la atmósfera en los días primeros de la semana última y a estar, por ello, sometido el suelo a las quince horas diarias de sol, han terminado produciendo aquí y allí tormentas serias, desparramadas primero por diversas zonas de la meseta castellana y después por las regiones de Levante. Tormentas favorecidas grandemente en su formación por el paso de frentes de ataque de las masas de aire que venían del Atlántico, frías relativamente con respecto a las que aquí se hallaban calenturientas.

Por todos estos motivos estamos sometidos a las alternativas de ardor excesivo unas veces y de frescor otras.

Primera reunión del Congreso Popular alemán

Continúa en el mismo estado la huelga ferroviaria

BERLIN, 29. — Se ha inaugurado el Congreso Popular alemán «elegido» por escasa mayoría oficial y sin oposición hace dos semanas. En las zonas occidentales y sectores occidentales de Berlín no se permitió la votación y representan a unas y otros 200 de legados designados entre los miembros de los «grupos democráticos». A la Alemania oriental la representan 1.500 delegados. El Congreso Popular se reúne en la Staatsoper—Opera del Estado—, engalanada con banderas de la República de Weimar—la misma adoptada por la Constituyente de Bonn—y soviéticas. En la actual sesión de dos días, domingo y lunes, ha de elegirse presidencia, prepararse un manifiesto dirigido a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» y votarse la Constitución ya elaborada por el «Consejo del Pueblo». Ocupan un palco varios representantes del Gobierno militar soviético, de paisano, salvo el jefe del departamento de Información, general Tulpanof.

Ataques a las propuestas de Bevin

El primer orador del Congreso Popular fué el veterano comunista Wilhelm Pieck, presidente del partido de Unidad Socialista, quien afirmó que la Asamblea es la única representación legal del pueblo alemán, y atacó las recientes propuestas de Bevin en París acerca de Alemania. Encareció la necesidad de enviar a la conferencia de París una delegación que manifieste la opinión de los alemanes sobre el porvenir de su país.

Después se eligió el «praesidium» o directiva del Congreso, en el que figuran los socialcomunistas Wilhelm Pieck, Walter Ulbricht, Hans Jendretzky, Eritz Eherty, Adolf Pöter, los cristiano y liberaldemócratas orientales Otto Nuschke y Herman Kastner y, a título de intelectual, el escritor Arnold Zweig.

Entre otros oradores, Nuschke atacó la propuesta de Bevin, insistió a la Alemania «unificada» del acuerdo de Potsdam, el concierto de un tratado de paz y la evacuación del país por las fuerzas de ocupación, y denunció al comandante norteamericano de Berlín, general Howley, como instigador de la huelga ferroviaria de los sectores occidentales berlineses, «que—dijo—gracias a la paciencia y lenidad de la Unión Soviética, no ha causado una conflagración general, con aplicación del pacto Atlántico».

Pieck anunció que el jefe comunista de la Alemania occidental, Max Reimann, no podía asistir al Congreso por habersele prohibido abandonar la zona británica de ocupación. No dió más explicaciones sobre tal prohibición. — EFE.

La ley electoral de Bonn

FRANCFORT, 29. — Con modificaciones de poca monta, los gobernadores militares occidentales han aprobado la ley electoral votada por la Asamblea Constituyente de Bonn. — EFE.

Reunión inesperada

STUTIGART, 29. — Inesperadamente, los ministros-presidentes de los estados alemanes de la zona de ocupación norteamericana han sido invitados a una conferencia con el vicegobernador estadounidense, general Hays esta tarde en Francfort. En los círculos políticos de Tutting se relaciona

esa invitación con las conversaciones tetrapartitas de París. — EFE.

La huelga ferroviaria

BERLIN, 29. — La huelga ferroviaria del Berlín occidental no presenta indicios de terminación, y la circulación en la línea Helmsstedt Berlín sigue interrumpida. Mientras tanto, en los tres aeropuertos de Tempelhof, Gatow y Tegel se registran llegadas de aviones cada dos o tres minutos, que hoy trajeron a la ciudad 6.370 toneladas de suministro, y la autopista ha visto también el paso de numerosos camiones de carga. Desde el jueves no ha llegado a Berlín ningún tren de las zonas occidentales, y no se tienen noticias de los treinta y cuatro que estaban detenidos, en buena parte con carga de víveres susceptibles de estropearse.

Los observadores opinan que la solución de la huelga ferroviaria pudiera estar en la Conferencia de París, con la adopción de una sola moneda para toda Alemania. Los directivos de la huelga, que además del pago del total de los haberes en deutschemark piden el reconocimiento por las autoridades ferroviarias (orientales) de su sindicato independiente y anticomunista, afirman que una vez satisfechas sus aspiraciones son capaces de hacer que el tráfico se reanude con toda normalidad en no más de veinticuatro horas. — EFE.

En la Basílica de San Vicente...

La fiesta del Amor Hermoso

Ayer, último domingo de mayo se vistió de gala la Parroquia de San Vicente, que tradicionalmente celebra en tal fecha la Fiesta del Amor Hermoso. Porque La Madre, ha querido que en la mañana de este día, ya casi a finales de «su mes», mientras fuera trezaban los pájaros su canción en torno a las acacias floridas, dentro, en la rubia Basílica de San Vicente, hicieron su primera comunión los niños de la Parroquia. Había flores blancas en el altar y blancos eran los reclinatorios donde las niñas tendían también sus trajes imponentes. Pero por encima de todo, eran blancos los corazones de los niños que iban a comulgar por primera vez. ¿Por qué se nos ocurrió pensar que desde la esbeltez de la cúpula se sonreían complacidos unos angelitos curiosos?

Ofició la Santa Misa el señor párroco don Alejandro Velasco, quien dirigió una breve plática a los niños que se sentían un tanto orgullosos de ser el centro de tantas miradas, y que, a su debido tiempo, dió de comulgar a los pequeños. ¡Felicidades, queridos niños! También nosotros hemos sentido un poco de envidia de vosotros y una gran necesidad —insatisfecha— de estrechar fuerte vuestra mano chiquita.

¡Enhorabuena a todos! A las niñas —todas guapísimas con su blanco atavío— Julia Martín Mar-

frecuentes aguaceros en toda la provincia, y durante la noche pasada, en algunos momentos, la lluvia ha sido torrencial. Parece asegurada ya en toda la provincia, a excepción de un par de comarcas, una cosecha excelente. — (Cifra)

tín, María Teresa Álvarez Jiménez, Pilar Jiménez Sánchez, Araceli Hernández Hernández, Aurora Batalla Velázquez, Juana Nieto Sánchez, Angelita Vaquero Hernández, Sonsoles de la Hoz, Angelines García Hernández, Isabelita Muñoz Arrabal, Petra González, Angelines Piñero, María Vega y Josefina Vaquero Hernández y a los niños, Pedro Vegas Santo Tomás José Luis Vázquez García, Jesús de la Hoz S. Nicolás, Emilio Iglesias Izquierdo, Germán Vaquero Hernández, Juan Francisco González López, Julio Martín García, Jesús Araujo, Fermín Casillas, Longinos Maíz del Monte, José Muñoz, Santiago Medina, Alejandro Tejerina San Segundo, Julián Daza Garrido, Angelito Vegas Santo Tomás, Pedro Méndez Martín, Jesús Sánchez Granada, Lucio Cuenca Cuenca, Luis Moreno Pérez, Juan Jiménez Meneses, Ramiro Troitino y Manuel Muñoz, que recibieron ayer a Jesús. Nuestro felicitación a los coadyutores don Antonio Alfín y don Eusebio Domínguez por su incansable celo y a las jóvenes de Acción Católica que tan maravillosamente supieron desdoblarse, ellas prepararon a los niños tarde tras tarde para el Gran Día, los acompañaron ayer; adornaron el altar; cantaron —¡Muy bien! por cierto— dirridas por la señorita Tere Cruces; prepararon el desayuno con que se obsequió a los pequeños una vez terminada la Misa, en el Colegio de La Medalla Milagrosa. Gracias, a las Hermanas de la Caridad que nos prestaron el cuadrado patio de su casa para que los pequeños desayunasen y, gracias, también a cuantas personas ayudaron con sus dona-

La festividad de San Fernando

En toda España ha celebrado la fiesta de San Fernando el Frente de Juventudes, que tiene por Patrono al Rey Santo. La Delegación Provincial de Avila desarrolló el programa de actos anunciado, concurriendo las centurias al Sacrificio de la Misa, que ofició en la Parroquia de San Juan Bautista el capellán, don Gregorio Coronado. En presidencia de autoridades se hallaban el delegado provincial del Frente de Juventudes, don José Sordo Molino, con la representación del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil; comandante señor Maroto, representando al gobernador militar; delegado provincial de Hacienda, señor Pintos; vicesecretario de Ordenación Social de la C. N. S., señor Gutiérrez Abello, en representación del delegado provincial de Sindicatos; representaciones de la Sección Femenina y del S. E. M., así como del Excmo. Ayuntamiento, etc., etc. Concurrieron todas las jerarquías y mandos del Frente de Juventudes.

Después del acto religioso se trasladaron los asistentes al mismo al nuevo edificio de la calle de los Caños, donde quedan instaladas las oficinas de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, independientes del Cuartel de la calle de Telares, con la conveniente amplitud para el mejor funcionamiento. Bendijo las estancias el capellán, quien pronunció aquí, como en la misa, lo había hecho anteriormente, palabras alusivas a la fiesta y al progreso que el Frente de Juventudes alcanza en la formación religiosa-patriótica y cultural de sus encuadrados.

Buena demostración de un interesante aspecto de este progreso cultural es la Exposición de trabajos artísticos y suntuarios inaugurada a mediodía en la Escuela de Artes y Oficios, por la que merece mil plácemes la Delegación y mandos del Frente de Juventudes.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Alejandro Velasco Serrano

Señores: Don Francisco Losada, señora viuda de Zóilo López, don Manuel Maíz, doña Vicenta Manzanedo, don Manuel Martí Alonso, doña Emilia Martín, señora viuda de Emilio Martín, don Nemesio Martín.

Donativos recibidos

Don Fernando Tomé Bustillo, en la comunión de su hija Conchita, 100 pesetas; una señora por sus intenciones, 50.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 15.

Mínima, 6.

Del momento, (seis y media de la tarde), 13,5.

Viento, Nordeste 35 kilómetros por hora.

RA 42 D

tivos a llenar de chocolate las tazas de cada uno de los pequeños. Y nada más. Salvo que por la tarde la Santísima Virgen se dignó pasear por nuestras calles entre el aroma de los pámpanos, los cánticos de las personas mayores y la blanca escolta de los niños que por la mañana hicieron su primera comunión.

Agnes.

Texto íntegro del discurso del Caudillo

(Continuación)

Vivimos años excepcionales

Vivimos años excepcionales, y como toles hemos de considerar los, y no se puede juzgar de la obra del gobierno como si fueran tiempos plácidos y tranquilos, en que bastaría tomar una decisión para que las cosas se realizaran. Vivimos una paz que más pudieramos titular una preguerra, y los mismos presupuestos de la nación se han visto durante estos diez años obligados a sostener efectivos militares mínimos frente a las necesidades que la inseguridad del mundo nos imponían. Sin embargo, podemos afirmar que la cuantía de nuestros presupuestos y la presión tributaria que el contribuyente español sufre son muy inferiores a la de la mayoría de los Estados del mundo de población similar.

Mucho podría hablarnos de lo alcanzado en estos diez años en los distintos aspectos de nuestra política interior. Destaca entre ellos, por su trascendencia, la liquidación de las responsabilidades de los innumerables crímenes y mártires de la revolución roja, y que desde hace varios años podemos considerar totalmente liquidado, habiéndose reintegrado a la vida nacional la casi totalidad de los que entonces delinquieron. La cifra de presos por delitos de todo orden en la nación es en los momentos actuales, entre condenados y detenidos procesados la de 38.700, sensiblemente igual a la que España tuvo a trausés de todas las épocas, pese a los intentos de criminalidad fomentados desde el extranjero y a haber superado la población española los 28 millones de habitantes.

En el servicio carcelario, nuevos edificios modernos y salubres han venido a sustituir a los viejos y abandonados, y la redención de penas por el trabajo y régimen interno de las prisiones es hoy la más humana y adelantada entre todas las naciones civilizadas, siendo absolutamente falso y talto de verdad esa especie extendida por el extranjero por los agentes comunistas de que en España exista ninguna clase de campos de concentración.

El Fuero de los Españoles se practica en toda su virtualidad

El Fuero de los Españoles, que comprende los derechos tradicionales de la persona humana, el «habeas corpus», similares a los que figuran en las Constituciones de los otros pueblos y superior a ellas, por garantizar otros muchos derechos sociales, se practica en toda su virtualidad y los detenidos son entregados al juez competente en los plazos que las leyes señalan, lo que no ocurrió en España en los tiempos liberales ni bajo la República, la que vivió cinco años en régimen de excepción, con suspensión casi continua de aquellos derechos. (Muchos aplausos).

La garantía de conciencia y de la práctica del culto privado que figura en el Fuero de los Españoles, se cumple con toda exactitud, siendo absolutamente falsos esos nfundios que nuestros adversarios hacen correr de intolerancia religiosa en nuestra Patria.

La justicia se desenvuelve con absoluta normalidad, dentro de una libertad e independencia como jamás se había conocido en España, y los Tribunales militares solamente entienden en su jurisdicción específica de los delitos militares y contra la seguridad de la Patria, exactamente igual que se venía practicando y es tradicional en los Códigos de nuestra nación.

Nuestro Consejo de Estado, de tan brillante historia, ha visto ampliadas sus funciones, y hoy extiende su intervención al campo de los recursos de agravios de los

funcionarios, que no existía en tiempos anteriores; y en los años que lleva con esta intervención ha resuelto 659 recursos, de los que unos fueron rectificadas por disposiciones de Gobierno, de acuerdo con el informe del Consejo, y resuelto favorablemente 104, y desestimados por el Gobierno, oído el Consejo de Estado, por estimarlo aquél materia privativa suya, 20; recurso gratuito, rápido y sencillo que ha alcanzado toda su virtualidad y que ha satisfecho en sus demandas contra la Administración a 104 funcionarios.

Grandísimo camino recorrido en lo cultural

Grandísimo es el camino recorrido en el terreno cultural. Diez mil escuelas creadas, veintidós Institutos, numerosos Colegios Mayores y una transformación completa de nuestros centros universitarios, unido al progreso en las investigaciones científicas y en las artes, con 960 obras científicas publicadas y 62 revistas periódicas, proclaman nuestro renacimiento en lo cultural. En la legislación que hoy comienza y en el año que corre os van a ser presentadas para vuestro estudio y elaboración las bases para la creación de los nuevos institutos de Segunda Enseñanza laboral, que aumentando la cultura media en toda la nación, esperamos constituyan una verdadera revolución y una mejora técnica importantísima en la especialización y perfeccionamiento de nuestros trabajadores.

En las otras ramas de la Administración pública, la sanidad ha tenido un verdadero desarrollo, y la lucha contra nuestras endemias son ya un consuelo para la España doliente.

La creación de nuevos centros de aislamiento y la utilización de la terapéutica más moderna nos permitirán en pocos años hacer desaparecer de nuestros territorios el mal de la lepra. La lucha antituberculosa se encuentra en pleno desarrollo, y de 2.109 camas que existían en 1936, de las que la mitad aproximadamente se encontraban al fin de nuestra guerra destruidas, se ha pasado en estos años a tener en funcionamiento en establecimientos modernos de nueva planta 17.500 y en construcción avanzada 7.500, que harán un total de 25.000, señalando como cifra óptima para el dominio de la lucha, entrando en el curso de este año en servicio otras 2.550, correspondientes a los nuevos sanatorios de Jaén, Orense, Santander, Ferrol y Valladolid, con lo que al final del año el número de camas en servicio será el de 20.050. Numerosos y nuevos preventorios atienden en la actualidad a 7.000 niños al año y la vacunación preventiva «B. C. G.» se está aplicando en toda el área nacional.

(Continuará)

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOROÑO

Pascual. José Antonio, 27. Camiones a estrenar y seminuevos. Entrega en el acto. Teléfono 310352.

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso pudiendo contener las hernias sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos en AVILA el día 3 de junio en el Consultorio del Doctor Ballesteros, calle Santo Tomé, 4.

NOTA. Recibimos visitas en AVILA el PRIMER VIERNES DE CADA MES en el Consultorio del Doctor Ballesteros, y en MADRID del 20 al 30 de cada mes en nuestro Gabinete Ortopédico RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. Horas de diez a dos. (C. S. 5.700).

Ecos de Barco de Avila

Relieves religiosos del mes de mayo

Grandes y destacadas facetas en el orden religioso se han acusado en la villa en este perfumado mes de las flores.

La conmemoración de aquella jornada gloriosa e inolvidable del Congreso Eucarístico Regional de 1948, celebrada en la tarde del 22 de los corrientes, ocupó un primer plano de actualidad, indeleble y bello, que reavivó fructíferamente aquellas provechosas enseñanzas y promesas obtenidas del tausto acontecimiento.

Jesús Eucaristía fué paseado en triunfo y reverenciado por la cristiana villa del Tormes en magna y fervorosa procesión que recorrió el mismo itinerario del año precedente, inundándose el trayecto de flores e instalándose tres únicos altares.

Llevaron el palio las autoridades locales que se relevaron en prudentes intervalos. Detrás de las mismas, la Banda Municipal, y delante, en filas ordenadas, los fieles, entonando litúrgicos cánticos.

El pueblo supo responder a los deseos del digno párroco, rindiendo pleitesía y adoración a Jesús Sacramentado.

La Asociación de Hijas de María celebró su fiesta anual, Solemnísima, el día de la Ascensión del Señor, después de haber tenido diariamente los ejercicios de las flores, con una concurrencia extraordinaria.

Las Hijas de María merecen un sincero aplauso, pues el rango y devoción a la Virgen ponen muy alto el nombre de la indicada Asociación.

Otro día de magnificencia religiosa lo constituyó el 26 del actual, en que los niños y niñas de la villa recibieron por vez primera al Divino Jesús.

Varias catequistas locales especializadas, profesoras y profesoras de las escuelas, madre superiora

y religiosas de la Divina Pastora, amén de nuestro querido párroco, prepararon concienzudamente a las tiernas criaturas para el sensacional acto de recibir el Mánjar Sagrado.

La Santa Misa fué cantada por un afinado coro de jóvenes de Acción Católica, con violín y armonium, y ofició en ella el señor párroco arcipreste, quien dirigió a las angelicales criaturas una plática muy sentida, llena de amor y cariño, cuyos conceptos, a tono con el instante solemne, llegaron muy hondos a la conciencia de los niños y de los mayores.

He aquí, pues, los nombres de los niños y niñas que celebraron su primera comunión:

Jesús Alvarez, Leandro Moreno, José Luis Escribano, Antonio Mena, Juan José de Miguel, Manuel Gozalo, Serafín García, José María Calzada, Teodoro Hernández, Benito Hernández, Enrique González, José Luciano Andray, Facundo Estévez, José María Vaqueiro, Máximo Sánchez, Ramón Fuentes, Julio Díaz, Mario de la Fuente, José Luis de Santos, José Escribano, Rufino Agudo y Pedro Martín.

Encarnación Santamaría, Cándida Benito, Victoria García, María Díaz, Rita Sánchez, Abilia Pérez, Josefa Gómez, Justa Gutiérrez, Antonia Casas, María Teresa Rodríguez, Guadalupe Sánchez, Guadalupe Marino, Angelinas Mañoso, Antonia Gil, Luisa Trujillano, María de Santos, María Teresa Martín, Pilar Monge, María Teresa Sánchez, Josefina Albi, Isabel Valera, Manuela de Miguel, Matilde González, Isabel Martín y María Teresa Sayans.

Niñas acogidas en el Colegio de la Divina Pastora: Mercedes González, María Antonia Domínguez, Inés González, María Iglesias, Consuelo Guerra, Carmen Bayón, Amalia Moya, Josefa Domínguez y Lucila Gil.

Nuestra felicitación más cordial a todos cuantos han intervenido en la educación religiosa de estas criaturas para recibir a Jesús, a los niños y niñas, y a sus padres respectivos.

RESFLO

PRECISA

Persona no mayor de 40 años con conocimientos comerciales amplios, para estar al frente Sucursal en Avila de importante Empresa catalana. Garantía mínima 200.000 pesetas. Escribir n.º 9944.

Vergara, 11.
BARCELONA

Elviernes se clausuró la Exposición Ruíz Jiménez en la C.N.S.

Distinguidas personalidades abulenses concurrieron el viernes a la clausura de la Exposición de acuarelas de Ruíz Jiménez en los salones de la Delegación Provincial de Sindicatos, admirando nuevamente las obras y felicitando al jefe provincial de Educación y Descanso por el éxito alcanzado en la semana de acontecimientos artísticos y deportivos de la mencionada Obra Sindical.

RA 42 D

Han llegado 3.000 toneladas de hilo sisal

Serán descargadas en el puerto de Barcelona

BARCELONA. — Con 3.000 toneladas de sisal ha llegado de Suez y Port Said el buque español Ramón Alonso. De Malta y Marsella, el mercante español «Juan Cicelt», con 300 toneladas de chatarra. De Habana y Veracruz, el trasatlántico italiano «André Gritti» con pasaje y carga. Después de desembarcar 130 pasajeros el buque zarpó para Génova. También han entrado el buque holandés «Midas», procedente de Amsterdam, con 138 toneladas de carga diversa; el holandés «Anna Dan», de Kotka; de Oslo el noruego «Sardinia», con carga diversa, y de Génova, con pasaje y carga general, el argentino «Río Deseado» en tránsito para los puertos de Suráfrica.

ALMACENISTA MAQUINARIA BARCELONA

solicita representante para Avila. Escribir n.º 2097, Publicistas. Apartado 828. BARCELONA

Radios, amplificadores, fabricación propia, almacén de materiales. Descuentos. «Radio Valdeprado». VALLADOLID.

Se vende traje de comunión de niño. Razón: San Miguel, 2.º

Fumadores se elimina y aborrece el tóxico con «Desintoxicante» 19, vitamínico, vigorizante, inofensivo, en Farmacias.

Vendo dos calderas de vapor 20/22 y 30 HP. Carrero. Carretera Nueva, 20. Avila.

Sección religiosa

MAYO

Día 31. Martes. — Nuestra Señora del Amor Hermoso y Mediadora de todas las Gracias. — Santos Angela de Mérics, Petronila vgs.; Cancio, Cauciano, Cancianila, mártires.

La misa y oficio divino son de la Mediación de la Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

Novena del Espíritu Santo

Se celebra en la iglesia parroquial de San Pedro a las nueve y cuarto de la tarde.

Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago. — La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro dedica solemne novena a la Santísima Virgen su Titular.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el muy ilustre señor don Luciano Curiel, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición, reserva y Salve.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

San Vicente. — Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Amor Hermoso. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo rosario, sermón por el muy ilustre señor don Moisés García Torres, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición y reserva.

Mes de las Flores ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás. — Todos los días misas desde las siete y media hasta las diez. Por la tarde, a las ocho, los cultos de costumbre.

RR. PP. Paules

Se celebra solemne triduo del mes de mayo. Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. estación, rosario, plática ejercicio y bendición.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostada, 7

Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 28 de mayo de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 674
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 74

SOLO EL EMPRESARIO debe

sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros, falta a la Ley.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vioante

VENTA EN FARMACIAS



PEK

D. D. T.

Extermina el ESCARABAJO DE LA PATATA y otros insectos masticadores.

SIN ARSENICO - NO VENENOSO

GARANTIZADO POR LABORATORIOS **fogo**

Instituto Nacional de Previsión

Delegación Provincial de Avila
Caja Nacional de Subsidios Familiares

PRESTAMOS A LA NUPCIALIDAD

«La concesión de los premios a la nupcialidad, creados por Decreto de 29 de diciembre de 1948, ha sido regulada por orden del Ministerio de Trabajo, de 5 de mayo, recientemente publicada en el Boletín Oficial del Estado.

Estos premios los concederá la Comisión Permanente del Instituto Nacional de Previsión, a propuesta de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, y se entregarán en el momento de contraer matrimonio o de justificarse su celebración. Podrán solicitarlos todos los asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares, solteros o viudos, sin distinción de sexo, que hayan abonado las cuotas del Subsidio Familiar, correspondientes a seis meses, dentro de los doce anteriores a la convocatoria; que tengan en la fecha de celebración del matrimonio menos de 35 años los varones y 30 las mujeres, y que el total de los ingresos líquidos por rentas de trabajo de ambos contrayentes sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000. No podrán solicitar a la vez los premios los dos futuros cónyuges.

Se establece un baremo de puntuación para la concesión de los premios, cuyos concursos se anunciarán con dos meses de antelación. Dentro del mismo mes del anuncio deben solicitarse en los impresos oficiales que facilitarán las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión, y los premios se concederán dentro de los veinte días siguientes a la terminación del plazo de admisión de solicitudes. Los premiados ratificarán la fecha de su boda para que asista a ella un representante de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, que les entregue el documento acreditativo para cobrar en las oficinas provinciales de la Caja. Si el matrimonio no se celebra dentro de los treinta días después de la fecha señalada, queda sin efecto el premio, a no ser que el retraso se deba a fuerza mayor. Solicitándolo, se podrá conceder hasta tres meses de prórroga para contraer matrimonio.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares podrá decretar la anulación de los premios dentro de los cinco años siguientes a su efectividad, si se comprueba que hubo falsedad u ocultación maliciosa en los requisitos o circunstancias declarados o que el importe no se aplicó de modo exclusivo a la constitución del hogar.

Para equiparar a los actuales prestatarios de nupcialidad con los futuros beneficiarios de los premios, la Caja de Subsidios Familiares determinará la situación al 30 de junio de 1949 de las cuentas de los beneficiarios de préstamos. Se condonará el saldo deudor si los prestatarios están al corriente en los plazos de amortización, y para los que tengan descubiertos pendientes se establece un plazo de gracia que espirará el 31 de julio de 1950, dentro del cual les será condonado el resto si hacen efectivo el 25 por 100 del total de los atrasos. Quienes no se acojan a estos beneficios estarán obligados a la total restitución del préstamo.

La resolución del primer concurso de premios de nupcialidad correspondiente a julio próximo se hará junto con el de agosto siguiente. Excepcionalmente, se concederán los premios del pri-



Copa de Primavera

Burgos 5; Avila 2

Frente al Avila el Burgos ha realizado el mejor partido de la temporada. Hacia tiempos que el equipo local no daba en Zatorre ocasión para aplaudirle. Y esto se produjo el domingo. Desaparecidos de las filas del Burgos varios de los jugadores que hasta ahora se consideraban insustituibles, los nuevos injertos han respondido magníficamente. Su falta de clase la suplieron con entusiasmo y dando una gran sensación de fortaleza física.

Y como el Avila se comportó con una nobleza ejemplar, digna de todo elogio, el pugilato resultó harto interesante. No le restó visibilidad ni el bochornoso calor de la primera parte, ni la improvisada y persistente tormenta de agua y viento que descargó en la continuación.

El Avila dió sensación de un conjunto excelente. Se desenvolvió bien y acusó como decimos noble deportividad. Bulló mucho y ligó buenos avances;

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE AVILA

Se hace público, para general conocimiento, que por la Delegación Nacional del S. N. T., han sido aprobados los precios que para las harinas regirán en esta provincia durante el mes de junio, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 89 por 100, 311'50 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 290'40 pesetas en Qm.

Cebada.—Harina del 60 por 100, 136'65 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Trigo.—Harina del 89 por 100, 156'44 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 161'06 pesetas en Qm.

Suplemento a la Circular número 197, Primer tiempo de declaración

Como aclaración a las consultas formuladas a esta Jefatura Provincial, se hace público que las declaraciones de cosecha, C-1 en su primer tiempo, conforme se dispone en la norma primera de la circular número 197 han de ser formuladas ante el señor secretario del Ayuntamiento del término municipal donde radiquen las fincas sembradas.

Que los cultivadores y beneficiarios de productos acogidos al derecho de reserva industrial o de boca, están obligados a efectuar aquella declaración C-1 y en estos casos ha de consignarse en la parte superior de la tabla primera, tanto del volante adicional como del cuerpo del impreso C-1, la indicación «Reserva industrial o de boca acogida a la Circular número 704» y como declarantes los nombres del agricultor y del beneficiario de la reserva.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

mer concurso sin tener en cuenta el requisito de soltería o viudez, siempre que el matrimonio se haya efectuado durante el mes de julio.

EL DELEGADO PROVINCIAL.

pero la decidida defensa local frenó sus avances en última instancia.

Ganó bien el Burgos. Pero el Avila jamás se descompuso. Hasta los 25 minutos del primer tiempo no se inaugura el marcador. Es Andrade quien consigue marcar al desbordar por pies a la defensa abulense y cruzar raso el balón. Replicó bien el Avila que hasta estos momentos alterna el dominio con los locales y Montes establece la igualdad. No ha transcurrido un minuto del tanto anterior.

A los 33 minutos Andrade de espaldas a la puerta y de vistosa «tijera» pone magnífica rúbrica a un pase de Carro. Formidable gol que pone en 2 1 al marcador, que es como finaliza la primera parte.

A los 14 minutos del segundo tiempo, el exterior izquierdo Andueza cede retrasado a Romero. Este, que viene embalado, empalma magníficamente y bate de nuevo a Rico.

Llueve intensamente en estos momentos y el Avila contraataca y liga bien. Así se llega a los 22 minutos en que el «once» forastero, por medio de San José, acorta distancias. Pero ya hemos dicho que al recobrado Burgos de esta tarde nada le arredra, y recobrándose nuevamente, jugó

ya en plan de dominador absoluto. Su delantera, bien conducida por Melgosa y respaldado por Valle—nuevo elemento que causó gran temperamento de jugador—merodeó en todo momento el marco defendido por Rico.

A los 28 minutos saca Melgosa un corner y Romero de cabeza lleva el 4 al casillero local, y a los 32 Andrade, al resolver una «melee» establece el resultado definitivo: 5-2 favorable al Burgos.

Gustó mucho el Avila. Por su nobleza y por su juego, que sin evidenciar grandes individualidades, ha dado sensación de equipo que sabe desenvolverse y crear un fútbol muy meritorio. De no haberse encontrado con un Burgos recuperado y en vena de aciertos muy otro hubiera sido el resultado. Hay que tener en cuenta que las pruebas realizadas de Lasarte, en la defensa, Yalle y Andrade, convencieron y dieron al «once» casero un tónica que en esta temporada no había presentado.

A las órdenes del colegiado señor Torrents los equipos se alinearon del siguiente modo:

Burgos.—Amatriain; Antónito, Uria, Lasarte; Yalle, Carmelo; Carro, Romero, Andrade, Melgoza y Andueza.

Avila.—Rico; Agustín, Sauer I, Orgez; Martínez, Pablito; Fuentes, Montes, Sauer II, San José y Blanco.

EL VALENCIA, CAMPEON DE COPA

Ganó al Atlético de Bilbao por 1-0

EL CAUDILLO, ACLAMADO

MADRID.—En la tarde de ayer se celebró, en el estadio de Chamartín, la final del torneo de fútbol Copa del Generalísimo, disputada entre los equipos del Valencia y del Atlético de Bilbao y ganada por el primero por un tanto a cero. Asistió al encuentro Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa. La presencia de ambos fué acogida con delirantes aclamaciones por parte de los 80.000 espectadores que presenciaron este partido final.

Al terminar el encuentro, Su Excelencia el Jefe del Estado hizo entrega de la copa ganada al capitán del equipo vencedor, Mun-

do, así como otra más pequeña a Bertol, capitán del conjunto bilbaíno. Al retirarse el Generalísimo del Estadio se reiteraron las delirantes ovaciones del público.

Es curioso hacer constar que al finalizar el partido, los miles de partidarios del Valencia que se habían desplazado a Madrid lanzaron en diversos lugares de estadio varios petardos y tracas en señal de júbilo por la victoria de su equipo.

El único equipo que ha conquistado en propiedad la Copa del Generalísimo, por haberla ganado tres años consecutivos ha sido hasta la fecha, el Atlético de Bilbao.

AREVALO

NOTAS DE LA SEMANA

A cuerpo gentil, a excepción del sábado, día en que hacemos uso de los impermeables damos paso a estos últimos días del mes de mayo con los que esperamos dar comienzo la gran feria anual.

Durante la semana tenemos que reseñar la visita que nos hicieron los carreristas de la II Vuelta Ciclista a Avila pernoctando en esta la noche del miércoles, y que tanto a la llegada como a la salida fué presenciada por numeroso público.

En el día de la Ascensión contemplamos por calles y plazas a numerosos niños que ostentando el traje de verdaderos ángeles se habían acercado en ambas parroquias a recibir por primera vez el Pan de Angeles.

En este mismo día y cual estaba anunciado se celebró el encuentro entre el Avila y una selección de los de la localidad y de cuyo encuentro ya tienen conoci-

miento los lectores de EL DIARIO

El mercado semanal careció de interés, aunque la afluencia de forasteros fué bastante numerosa, pero las transacciones escasas y con pocas variaciones en los precios.

En el día de hoy la antiquísima cofradía «La Lugareja» celebra su fiesta cual costumbre en la tarde de ayer fué trasladada la imagen desde el anejo Gómez-Román al Monasterio de las Bernardas donde esta mañana se celebró misa solemne y en la tarde de hoy ha sido trasladada nuevamente a la iglesia del anejo procesionalmente y a donde acude la mayoría de este vecindario, que siguiendo la tradición se organizan meriendas familiares y baile de dulzaina y tamboril en la plaza.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

Vida económica nacional

La reforma de las Sociedades Anónimas

Este tema de la reforma de las Sociedades Anónimas suele tener la misma periodicidad en su saltada a la actualidad como otros de los grandes problemas de nuestra economía, tal sucedía con la reforma agraria, con el paro forzoso, con la mejora de nuestros ferrocarriles, etc.

No sabemos por qué causa, de nuevo surge al primer plano de la actualidad. Juntamente con un momento en el que las máximas autoridades hablan de la conveniencia y de la necesidad de conceder a la iniciativa privada el máximo de libertad, se dice ahora que la Sociedad Anónima debe ser reformada.

Corría sobre el continente europeo un verdadero temporal de ansias de reforma de esta entidad cuando con el nacionalsocialismo y con el fascismo se abrió una brecha de considerable profundidad en las tradicionales libertades de Europa.

Con dos regímenes como el alemán de Hitler y el italiano de Mussolini no cabían bromas y los proyectos de reforma vieron la luz rápidamente. La Sociedad Anónima quedó reformada y un nuevo régimen pretendió cubrir aquellas reminiscencias que aun se refugiaban en la Sociedad Anónima del régimen de minorías y de mayorías, es decir del régimen parlamentario y de libre crítica.

Se acabó con ello el régimen normal de la Sociedad Anónima. Es de entonces desde cuando data ese concepto que ahora ha querido reverdecir Garrigues de la Sociedad Anónima base de las entidades nacionalizadas.

No creemos sin embargo, que aquellas reformas trajeran nada fundamental al régimen de las Sociedades Anónimas. Ni siquiera lo que pretendían buscar los seguidores de Hitler y de Mussolini, que no era otra cosa que la servidumbre de la Sociedad Anónima a los dictados de los elementos directores del Estado cualquiera que fuera su régimen jurídico, existiera o no una constitución.

Porque es difícil, ciertamente,

RA 42 D

XV Semana Literaria organizada por el Círculo Cultural Mercantil de Arévalo

Domingo 29 de mayo.—A las 12,30 de la mañana en su domicilio social tuvo lugar la inauguración de la Semana con disparo de cohetes, obsequio a sus asociados con un vino español y palabras de saludo por el presidente don Jesús Cermeño.

Martes 31.—A las once de la noche, en el Teatro Cervantes, gran velada literario-musical en la cual la Orquesta Iberia interpretará una selección de las mejores obras de su repertorio. A continuación conferencia a cargo del culto abogado don Eduardo Ruiz Ayúcar sobre el tema «Arévalo, Corte de Castilla».

Miércoles, 1 de junio.—A las ocho de la tarde, en el Teatro Cervantes, «Día del Niño». Gran fiesta infantil.

Jueves 2.—A las once de la noche, en el Teatro Cervantes, gran Velada Teatral por el Cuadro artístico del Círculo, poniendo en escena la comedia en tres actos de don Adolfo Torrado, titulada «Mamá nos pisa los novios».

Sábado 4.—A las once de la noche, gran fiesta de gala para socios y familiares en el salón de «La Moraña».

pretender convertirse en vigilantes de las Sociedades por acciones, desconectar los Consejos de su función, someterlos, más o menos abiertamente a la supeditación más completa al Estado. La Sociedad Anónima, porque muera en sus conceptos de libertad de acción y de libre crítica, no por eso será más manejable para las tendencias socialistas o socialistas de aquellos Gobiernos que creen que teniendo en la mano el control más o menos apretado de las Sociedades tienen a la vez el control de los componentes de las mismas.

Posiblemente uno de los aspectos más difusos de la Sociedad Anónima, una de sus nebulosas sea el principio de enjambre que en ella predomina. La Sociedad Anónima conquista del capitalismo y base de la arrolladora creación de riqueza económica de los cien años últimos, consta de algo más que de Consejos y de Juntas de accionistas. Consta, sobre todo, de accionistas. Y ese concepto es ya tan multitudinario que cuando se estudie la Sociedad Anónima, hay que estudiar—y no solo como ente individual—también al accionista a través de esas reacciones tan difusas y tan difíciles de captar de la masa y de la multitud. Se podrá crear un régimen especial para la Sociedad Anónima. Podrá, incluso someterse a sus Consejos a lo que quiera el Estado. Lo que el Estado no podrá hacer es mandar sobre todos y cada uno de los accionistas que mientras tengan un concepto acabado de lo que significa la autodeterminación en cuanto a la disposición de sus propios ahorros, se resistirán a esta nueva intervención estatal en la vida particular de los ciudadanos. Nos alegraría mucho que cuando en España se iniciara el estudio de esta reforma de la Sociedad Anónima se consideraran estos aspectos psicológicos que tienen su importancia. Dicha reforma, por otro lado, la consideramos pasada de moda de antemano. Consideramos mucho más conveniente reformar el ambiente moral que rige en los negocios. Irle quitando esa costra de inflación, ganancias fáciles que constituye un verdadero peso muerto del que algún día, sin duda alguna, habremos de desprendernos. Y que conste que en esa depuración ética y moral, incluímos lo mismo al empresario que al accionista.—A. Sp.

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores-Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Dómine» de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona el 9 de junio próximo, de Valencia el 11, de Cádiz el 13, de Las Palmas el 16, de Tenerife el 17, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para el Golfo de Guinea.

Vapor «Bali» del consignatario don Manuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 9 de junio próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para el Cairo y el Japón.

Vapor «Tay Yin» del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 15 de junio próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para el Cairo y el Japón.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de



Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Interviene también la banda de Intendencia

Ecós de sociedad

Primeras Comuniones

En la devota capilla del Instituto Teresiano, lindamente engalanada, ha gustado por vez primera el Divino Manjar el angelical niño de cinco años de edad, David Ignacio. Le acompañaban, en unión los familiares, sus padres el excelentísimo señor gobernador civil don David Herrero y doña María Marcela García Rodríguez y sus abuelos maternos doña Julia Rodríguez y don Valentín García Martínez de Velasco. Administró el sacramento, enfervorizando su alma con tiernas palabras de amor a Jesús, su tío el reverendo padre de la Compañía de Jesús Valentín García, ayudado por el niño Javierito Herrero. El coro del Colegio cantó preciosos motetes. Asistieron a la solemnidad, celebrada en la más rigurosa intimidad, el excelentísimo señor Obispo quien ocupaba un sitio en el presbiterio, el señor conde de Montefrío y los secretarios del gobierno señores: Abellán y Villamil. Los invitados pasaron después al salón principal del Colegio donde fueron delicadamente obsequiados. Terminado el Santo Sacrificio, la distinguida familia de Herrero García, en unión de sus hijos, se dirigieron al Comedor de Caridad donde había de servirse a los pobres en él acogidos una espléndida comida que ella costeó y que se componía de los siguientes platos: Paella a la valenciana, merluza rebozada, ternera en salsa, postre de dulces y frutas.

Los pobres, indígenas y forasteros, la saborearon con intenso placer; sintiendo emocionante satisfacción al ver a los simpatísimos «peques» David y María, que les servían, como unas personas mayores, las ricas viandas. Un sacerdote rezó un Padre Nuestro y un Ave María por la cristiana felicidad del comulgante. A este acto tan caritativo asistieron las señoritas Amalia Muñoz, Teresa Nieto, María Francisca Moro; las señoras Pura Francisco de Tomé, Lucrecia Niño de Martín, y Justina Martín de Carmona, e tesorero de la citada entidad benéfica don José Tomé y el secretario don A. José Sánchez Díaz. Deseamos al monísimo niño se conserve siempre en la pureza de que se vio llena su alma en este día de eterna recordación, lo que sin duda alguna será el cristiano anhelo de su noble familia a la que felicitamos.

—En la iglesia de la Santa, el muy ilustre señor canónigo de Salamanca don José Almaraz, administró el santo sacramento de la Comunión, pronunciando sentida plática de circunstancias a la candorosa niña Conchita Tomé

Martínez, hija del reputado doctor en Medicina don Fernando y doña Francisca. Al solemne acto asistieron un centenar de invitados que se asociaron, como nosotros lo hacemos, a la íntima alegría que en este fausto día sintió la apreciable familia del señor Tomé. En el domicilio familiar fué servido un espléndido desayuno.

—En la capilla de las Siervas de María, preciosamente engalanada de luces y flores, ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, el niño Alfreddo Aisa Muñoz, hijo de doña Pilar Muñoz Falcón, viuda de Aisa, funcionaria de esta Delegación de Hacienda.

Acompañaron al niño en tan bello momento su madre, abuelos, tíos y numerosas y distinguidas amistades a las que a continuación de tan solemne ceremonia se obsequió con un bien servido desayuno en el Hotel Continental.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores Aisa y Muñoz, unimos la nuestra.

—También ha participado por primera vez del Sagrado Convite la encantadora niña Mary Tere Martín Camaño, hija del prestigioso médico don Valeriano Martín, quien acompañó a la pequeña en acto tan transcendental de su vida así como también su madre, abuelitos, familiares y amigos. La capilla de las Siervas de María se hallaba preciosamente adornada. Ofició el Santo Sacrificio el reverendo P. Montes, O. F., quien enfervorizó a los asistentes con sentida plática. Los señores de Martín, a quienes deseamos procurables las alegrías de día tan feliz, obsequiaron a sus invitados con un desayuno en el café «Pepillo».

Peticiones de mano

Por don Gervasio Zapatera y para su hijo don Germán (funcionario de Abastecimientos), ha sido pedida a doña Eduviges Hernández, viuda de Ortiguez, la mano de su hija Marce. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

—En Madrigal de las Altas Torres y para el joven Dionisio Garzón Arribas, encargado de los almacenes «Comercio Nuevo» de la citada villa, ha sido pedida la mano de la bella señorita Jovita Pérez Pacheco. Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para fecha próxima. Enhorabuena.

De días

El sábado los celebró el culto letrado, don Juan Gómez Málaga. Hoy, festividad de San Fernando, los han celebrado los señores

Bustillo Peláez, Tomé Bustillo, Ortega, Rodríguez, Torres, Latorre y González.

Necrológicas

Tras rapidísima dolencia falleció ayer en nuestra ciudad don Pedro González Albertos, en plena juventud y cuando nada hiciera esperar tan funesto desenlace de su vida tranquila, llena de cordialidad para cuantas personas gozaron de su amable y simpático trato, pues ciertamente fué muy servicial respecto a quienes solicitaron su atención, prestándola con característica sonrisa, y muy cariñosamente para con los familiares. La muerte del señor González Albertos ha causado profunda emoción en toda la ciudad, donde era muy conocido y estimado, y además por las circunstancias en que se ha desarrollado: sentirse indispuerto en su «peña» de amigos, llevarle éstos a casa del médico y no haber recursos humanos que aplicarle. Muy sinceramente hacemos presente nuestro pésame a don Pedro González Romanillos, padre del fallecido señor, hermanos y demás

respetable familia, particularmente a nuestros buenos amigos, don Emiliano y don Carmelo González Albertos, y rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del finado.

—También ha fallecido en nuestra capital ayer, en edad avanzada el honorable señor, don Guillermo Hernández de la Magdalena, cuyos méritos, como docto catedrático, fueron oficialmente reconocidos al otorgársele el nombramiento de director honorario del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila, ciudad que amó entrañablemente, defendiendo los intereses locales durante muchos años, en ocasiones diversas, como concejal del Excmo. Ayuntamiento. Sus opiniones eran siempre tomadas en consideración por las comisiones, y su celo en la cátedra y en los asuntos públicos, así como su honradez, caballerosidad y espíritu religioso, le hicieron muy respetable y querido de sus conciudadanos, manteniendo este prestigio todavía en su ancianidad. Enviamos a sus hijos el testimonio de nuestra condolencia y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del señor fallecido.

MOMENTO OPORTUNO...

Para recordar que prestigiosos hombres de ciencia han comprobado la EFICACIA Y GARANTIA del Esterilizador FONCAL

con aguas intensamente contaminadas con BACILO TIFICO VIBRION COLERICO BACILO DISENTERICO

Aprobado por la Dirección General de Sanidad y declarado de utilidad pública y para el Ejército

VENTA EXCLUSIVA

GLEGARIO PEREZ

Reyes Católicos, 4 y 5. Teléfono 40

EL ILUSTRISIMO SEÑOR
Don Guillermo Hernández de la Magdalena
Catedrático jubilado y Director Honorario del Instituto de Enseñanza Media de esta capital
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER
A LOS 85 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Angel y doña Carmen Hernández Méndez; hija política doña Rosario Barradás Sierra; nieto Guillermo Hernández Barradás; sobrinos políticos, primos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa de San Lázaro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, martes, día 31, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Avila, 30 de mayo de 1949.
La Misa de Corpore in sepulcro ha tenido lugar en la mañana de hoy en citada iglesia.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Como de acontecimiento extraordinariamente artístico puede considerarse el magnífico concierto polifónico, que con la selecta colaboración de la prestigiosa banda de la Academia de Intendencia, dió el sábado último en nuestro primer coliseo —que sirvió de escogido marco para ello— la muy aplaudida masa Coral Salmantina, dirigida por el maestro Bernardo G. Bernal, que tan gratamente puede vanagloriarse de la exquisitez, buen gusto y brillantez de los cantantes, que hacen de tal masa coral, un conjunto bellamente empastado, en el que predomina la sencillez y el equilibrio más perfecto.

Tuvo este concierto tres aspectos bien distintos, desarrollados en un tríptico de la mas variada polifonía, ya que en su primera parte solo figuraron obras de música religiosa. En su segunda obra obras folklóricas y cerrando el programa en broche de oro e incienso del más puro aroma, un bello conjunto combinatorio de masa coral y armazón orquestal, que llevaba el peso constructivo.

La estructuración de las composiciones interpretadas en la primera parte del tríptico, todas ellas, bellas de matices y armonía —Perosi, Vitoria, Boellmann, Palomo— nos dió motivo más que suficiente, para apreciar en esta magnífica masa coral, afinación, gusto, colorido y abundancia de formas en la cuerda de tiples y barítonos, que nos daban la impresión justa de ambiente religioso, en su propio marco.

En la segunda parte de tan escogido programa, nos hizo saborear esta gran masa polifónica, obras muy variadas, dándonos a conocer Cataluña en sus sardanas, León en su canción maragata, Asturias en sus canciones de melodía y ritmo poético, que como la «Acorada» gallega nos describía perfectamente la belleza de aquellos briosos paisajes de prados y maizales y por último Avila en sus serranías de Gredos y su tónica popular, donde el pueblo canta y deja sentir su espíritu sobrio y severo.

Hubo en estas interpretaciones dos solos de barítono muy estimables, que se aplaudieron con calor y entusiasmo y la cuerda de tiples atacó las notas altas con valentía y decisión, cosa poco corriente en las Masas Corales.

RA 42 D

SE VENDEN dos camas. Razón: Carbonería «La Abulense».

VENDO automóvil 8 H. P. bien de todo, cinco ruedas nuevas, toda prueba, servicio particular, propio médico. Razón: Teléfono 407 Avila.

Y con el grato paladeo de esta música folklórica—en la que más se destacó la Coral—, pasamos a escuchar con silencio religioso, la última parte del programa, en la que intervino, muy brillantemente, —como nos tiene acostumbrados— la Banda de la Academia de Intendencia, que dió a la masa polifónica, vigor y fuerza interpretativa, muy especialmente en la Plegaria y escena de Caballería Rusticana, de Mascagni y en el Mesías, Alleluía de Haendel, en cuyas composiciones abundan los tonos brillantes, que tiples y tenores tienen que secundar.

También se aplaudió la Cantata a Santa Teresa de Jesús y el Salmo I «Dichoso el varón» que tiene sus dificultades de «particella» y que las cuerdas polifónicas tienen que atacar con valentía, en contraste rápido con suaves y débiles melodías.

La Banda de Intendencia muy bien en su delicado cometido, dando calor y vida a las composiciones con la más perfecta afinación y matiz, y atacando los tonos brillantes con la mayor precisión y sonoridad.

El maestro Bernardo G. Bernal llevó con extraordinario acierto a la masa de cantores e instrumentistas, advirtiéndoles desde los primeros momentos en la batuta, un gran dominio sobre las huestes, inteligencia y facultades de mando.

En resumen una fiesta artística de gran valor para los que gusten de la música, un éxito para la Masa Coral Salmantina y Banda de Intendencia, y un comentario desagradable que necesariamente tenemos el deber de consignar y que se refiere a la poca afición que en Avila se advierte por la música y por estas fiestas de arte polifónico, ya que era muy escaso el público que asistió, aun cuando en honor a la verdad hemos de decir también que el que concurrió era muy escogido y selecto.

Y repetamos nuevamente con Shakespeare «el hombre que no tiene música en sí, ni se emociona con la dulce armonía de los dulces sonos, es capaz de traición y actos malignos, los movimientos de su alma son sordos como la noche y sus sentimientos tenebrosos como el Erebo».

F. Gallardo.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

NECESITAMOS

agentes importante adelante para la ganadería. Apartado, 118. Barcelona.

El señor D. PEDRO GONZALEZ ALBERTOS

Ha fallecido en el día de ayer. A los 41 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolado padre don Pedro González Romanillos; hermanos doña Teresa, doña Manuela, don Emiliano, doña Patroclonio, doña Felisa, doña Antonia, doña Rosario y don Carmelo; hermanos políticos doña Clavelina Miguéz Barreiro, don Luis Medina López y don A. José Domínguez Miján; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa de San Lázaro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, martes, día 31, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Avila, 30 de mayo de 1949.

La misa de Corpore in sepulcro se ha celebrado esta mañana a las diez en citada iglesia.
A las once de la mañana de hoy ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad.